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‘Grote gemeenten niet gewenst’ 
Burgemeesters oneens met minister Plasterk 
 
Maar liefst 84% van de burgemeesters is het niet eens met het kabinet dat vindt dat 
Nederland alleen gemeenten van 100.000 inwoners of meer zou moeten tellen. Met name 
burgemeesters in Drenthe (100%), Zeeland (100%), Limburg (93%) Overijssel (92%) en 
Utrecht (92%) delen deze stelling.  
 
In het plan van PvdA-minister Plasterk zijn er straks alleen nog gemeenten met meer dan 
100.000 inwoners.  17% van de PvdA-burgemeesters is het eens met dit plan; 24% van de 
VVD-burgemeesters. 
 
Deze resultaten komen voort uit een uitgebreid onderzoek gedaan onder alle burgemeesters 
in Nederland. Bijna de helft van alle burgemeesters, 196, reageerden hierop. Dit onderzoek 
heeft het afgelopen week plaatsgevonden op verzoek van NRC Handelsblad en is uitgevoerd 
door onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl.  
 
Aantal gemeenten voor 2017 met 75 laten dalen: nee 
Een ruime meerderheid van de burgemeesters denkt dat het voor het kabinet niet haalbaar 
(67%) en wenselijk (60%) is om voor 2017 het aantal gemeenten te laten dalen met 75. 23% 
denkt dat dit wel haalbaar is; een kwart van de burgemeesters denkt dat het wenselijk is.  
 
Burgemeesters, werkzaam in een gemeenten van boven de 75.000 inwoners, zitten boven 
dit gemiddelde.  
 
 
In 2025 hooguit 150 gemeenten overhouden: nee 
Tevens denkt een meerderheid van de ondervraagden dat het niet haalbaar (74%) en 
wenselijk (74%) is om in 2025 nog hooguit 150 gemeenten te hebben. 18% van de 
burgemeesters denkt dat het haalbaar is; 16% zegt dat het wenselijk is.  
 
 
Kabinetsplan over de herindelingen geen reden tot fusie 
71% van de burgemeesters vindt het kabinetsplan geen reden om met buurgemeenten in 
gesprek te gaan. Daarentegen ziet 26% van de burgemeesters in het kabinetsplan wel een 
reden om met buurgemeenten in gesprek te reden. Alleen in de provincie Groningen ziet 
een meerderheid (55%) van de burgemeesters in het kabinetsplan een reden tot fusie; in de 
andere provincies is het allemaal lager. 
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Samenwerkingspartners bekend; niet fusiepartners 
Voor 1 juni slaagt 70% van de burgemeesters er in om bij minister Plasterk aan te geven met 
welke andere gemeenten ze samenwerken om de decentralisaties uit te voeren. Een vijfde 
van de burgemeesters geeft aan, dat dit lastig wordt en 6% verwacht dat dit volstrekt niet 
haalbaar is. 
 
Volgens de ondervraagden (58%) hoeven dit niet direct de gemeenten te zijn met wie ze 
straks volgens Minister Plasterk moeten fuseren. 21% denkt dat dit wel de gemeenten zijn 
waarmee ze straks gaan fuseren; 11% weet het niet. 
 
 
Verdeeldheid in noodzaak tot een grotere gemeente 
Ruim een derde van de burgemeesters (35%) denkt dat de grootte van de gemeente niet 
uitmaakt om alle extra taken die het kabinet naar de gemeenten overhevelt te kunnen 
uitvoeren. Een gelijk aantal, 35%, burgemeesters denkt dat hun gemeente door de extra 
taken juist groter moet zijn en 31% is van mening dat ze voor de extra taken niet groter 
hoeven te zijn. 
 
 
Kleinschaligheid verenigt niet met fusieplannen 
Op de vraag hoe de fusieplannen overeenkomen met de behoefte aan kleinschaligheid 
(minder grote scholen, meer wijkgebonden zorg etc.) in de publieke sector antwoordt 34% 
van de burgemeesters ‘slecht’ en 29% ‘zeer slecht’. Tegelijkertijd antwoordt 20% van de 
burgemeesters ‘goed’ en ‘7%’ zeer goed. 
 
 
Kleine gemeente  
De burgemeesters kregen de vraag voorgelegd om een kleine gemeente te beoordelen tov 
van een grote gemeente (100.000 inwoners) op een viertal aspecten: 

1 Saamhorigheidsgevoel / maatschappelijke hechting 

79% van de burgemeesters beoordeelt een kleine gemeente ten opzichte van een 

grote gemeente als (zeer) goed op het gebied van saamhorigheidsgevoel. 5% 

vindt de maatschappelijke hechting van een kleine gemeente (zeer) slecht. 

2 Kostenvoordeel 

42% van de burgemeesters beoordeelt een kleine gemeente ten opzichte van een 

grote gemeente als (zeer) goed op het gebied van kostenvoordeel. 21% als (zeer) 

slecht. 

3 Doelmatigheid 

55% van de burgemeesters beoordeelt een kleine gemeente ten opzichte van een 

grote gemeente als (zeer) goed op het gebied van doelmatigheid. 21% als (zeer) 

slecht. 
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4 Democratisch gehalte 

69% van de burgemeesters beoordeelt een kleine gemeente ten opzichte van een 

grote gemeente als (zeer) goed op het gebied van democratisch gehalte. 6% als 

(zeer) slecht. 

1.  
 

2.  

3.  

4.  

5.  

6. ‘40% van de gemeenten fuseert voor 2025’  
Van de ondervraagden denkt 14% dat hun gemeente voor 2017 is gefuseerd. 26% van de 

ondervraagden denkt dat dit gebeurd in de periode 2017 – 2025; 13% denkt na 2025. Een 

gelijk aantal, 13%, van de burgemeesters denkt dat ze nooit gaan fuseren.  

 
Tot slot zijn er door de burgemeesters een honderdtal tips gegeven aan Minister Plasterk. U 

kunt deze lezen op: www.toponderzoek.com 
 

 
 
OverheidinNederland.nl 
Horst, 9 maart 2013 
  

http://www.toponderzoek.com/
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
 
TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 
zijn. 
 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 
opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 
gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 
alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 
gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen 
deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 
 
Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders 
van alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  
 
Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  
 

 
 
 
Contact 

OverheidinNederland.nl 
Het Communicatiehuis 
Expeditiestraat 12 
5961 PX Horst 
 
www.OverheidinNederland.nl 
info@OverheidinNederland.nl 
KvK-nummer 54213975 
077-3987246 
 

https://twitter.com/OverheidinNL 
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